
 

٣از  ١صفحه   

 

  بارم سوالات  رديف

  برگ بنويسيد.در هر يك از موارد زير گزينة درست را انتخاب كنيد و در پاسخ  ١

  

-ها به يكآناز نايلون قرار دارد. به همين دليل در اثر مالش  بالاتر) -تر الف) در جدول سري تريبوالكتريك تفلون (پايين

  شوند. به تفلون منتقل مي ها از نايلونالكترون ديگر

  . كند)تغييري نمي -يابد (كاهش مينواخت، پتانسيل الكتريكي ب) با حركت در جهت عمود بر خطوط ميدان يك

  است.  منطبق بر هم) -(از هم جدا هاي غيرقطبي، پ) در حضور ميدان الكتريكي مركز بارهاي مثبت و منفي مولكول

چنان به باتري وصل است،  طور كامل باردار شده است. اگر در حالي كه خازن همت) خازن تختي به باتري وصل شده و به

 شود. مي دو برابر) -(نصف فاصلة صفحات خازن را دو برابر كنيم، بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن 

١  

  بنويسيد.برگ درستي يا نادرستي هر يك از جملات زير را، با «ص» يا «غ» مشخص كنيد، و در پاسخ   ٢

  باشد. ٤×١٠-١٩ Cتواند الف) بار الكتريكي يك جسم مي

  جهت است. گذرد و با آن همب) بردار ميدان الكتريكي در هر نقطه عمود بر خط ميداني است كه از آن نقطه مي

  ماند.پ) شخصي كه داخل خودرو يا هواپيماست از خطر آذرخش در امان مي

  بار خازن و نيز اختلاف پتانسيل دو صفحة آن بستگي ندارد.  ت) ظرفيت خازن به اندازة

١  

  ٠/ ٥  الكتريك در بين صفحات خازن چيست؟دو اثر حضور دي  ٣

- جا ميجابه Aتا  Bي رو الكتروني را در ميدان الكتريكي از نقطهدر شكل روبه  ٤

  نيم. به هر يك از موارد زير پاسخ دهيد. ك 

  

  ؟  Bبيشتر است يا    Aدر نقطة  الف) ميدان الكتريكي

  يابد يا كاهش؟جايي انرژي پتانسيل الكتريكي بار افزايش ميب) در اين جابه 

  ؟ Bبيشتر است يا   Aپ) پتانسيل الكتريكي در نقطة 

  جايي مثبت است يا منفي؟ت) كار انجام شده توسط ميدان الكتريكي بر روي بار در اين جابه 

١  

  نظير شكل «الف» داراي بار مثبت است.   يشكليدوك ي رسانا  ٥

  

  ديگر مقايسه كنيد. با يك Bو  Aالف) چگالي سطحي بار الكتريكي را در نقاط 

  ديگر مقايسه كنيد. با يك Bو   Aب) پتانسيل الكتريكي نقاط 

شكل  پ) در شكل «ب» دو گوي داراي بار مثبت را با نخ در دو طرف رساناي دوكي

ايم. گوي سمت راست در اثر دافعة الكتريكي بيشتر منحرف خواهد شد يا آويزان كرده

    گوي سمت چپ؟

  

  

٠/ ٢٥  

٠/ ٢٥  

٠/ ٢٥  

  

  

  ١آموزش و پرورش منطقه  
  قيطريه دبيرستان غيردولتي مفيد

  ١٤٠٢/ ١٠/ ٠٩تاريخ آزمون: 

  دقيقه  ١١٠زمان آزمون: 

  

  نام و نام خانوادگي:  

 كلاس يازدهم :

  نام درس: فيزيك يازدهم رياضي 

  جناب آقاي داودي نام دبير: 

  تعداد صفحات: 

٣  

  شماره صندلي: 

  



٣از  ٢صفحه   

 

اند. بردار ثابت شده Cو  A ،Bمطابق شكل زير در نقاط  ٣q=  ٤ µCو  ٢q=  -٢  ١q ،µC=  ٢ µCسه ذرة باردار   ٦

يكة  را بر حسب بردارهاي  ٢qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار 

i  و


j بنويسيد ) .

٢
٩

٢
٩ ١٠    N.mk

C
(  

  

  

١/ ٧٥  

الساقيني قرار دارند. بردار متساوي الزاويةمطابق شكل زير در دو رأس مثلث قائم ٢qو  ١qدو ذرة باردار   ٧

E  ميدان

دو ذره در رأس قائمه است. ( برايند حاصل از اين الكتريكي 
٢

٩

٢
٩ ١٠    N.mk

C
(  

  

  مثبت است يا منفي؟ ٢qالف) علامت بار 

  را بيابيد.  ٢qباشد،  E=  ٥×٤١٠ N/Cب) اگر 

قرار دهيم، بزرگي نيروي  q=  ٨ mCپ) اگر در رأس قائمه بار الكتريكي 

  وارد بر آن را حساب كنيد. الكتريكي

  

  

  

٠/ ٢٥  

١/ ٥  

٠/ ٥  

كه جهت آن رو به   ٢×٤١٠ N/Cنواخت به بزرگي  در ميداني يك qگرم و بار الكتريكي ميلي ٤يك ذرة غبار به جرم   ٨

  )g=  ١٠ N/kg( را بيابيد. qو علامت بار  اندازهپايين است، معلق مانده است. 

١  

 N/Cي بزرگ  به يكيالكتر يدانيم  در و است  -٦ µCي كيالكتر  بار يدارا كه راگرم  ٣×١٠-١١ جرم به يباردار ةذر  ٩

 ٥ از پس را ذره  نيا حركت  يتند. كند حركت  يك يالكتر دانيم جهت  خلاف در تا مكنييم رها است، ساكن ٨×٥١٠

  . ديابيب  جاييجابه   متريسانت

١/ ٥  

كنيم. اگر در اين  جا ميجابه ٢Vاي با پتانسيل تا نقطه ١V=  -٢٠ Vپتانسيل  اي با را از نقطه q=  -٥ µCبار الكتريكي   ١٠

  چند ولت خواهد بود؟  ٢Vافزايش يابد،  ١٢٥ µJجايي انرژي پتانسيل الكتريكي جابه

٠/ ٧٥  

خازن را به   است، در اختيار داريم. اين ٢ mmديگر كه فاصلة صفحات آن از يك  C=   ٥  µFخازني تخت به ظرفيت   ١١

  طور كامل باردار شد،كنيم. پس از اينكه خازن بهولتي وصل مي  ١٢يك باتري 

  

  الف) انرژي ذخيره شده در خازن چند ميكروژول است؟ 

- نواختي كه ميباشد، بيشينة ميدان الكتريكي يك ٤٠٠ V تواند تحمل كندمي خازنكه   يپتانسيلاختلاف بيشينة ب) اگر 

  ؟ خواهد بودصفحات خازن ايجاد كرد، چند ولت بر متر   وان بينت

  

  

  

٠/ ٧٥  

٠/ ٧٥  

  برگ بنويسيد.جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد و در پاسخ  ١٢

  

 دهند واي خود را تغيير ميحركت كاتوره  هاكنيم، الكترونالف) وقتي ميداني الكتريكي را به دو سر يك فلز اعمال مي

  شوند.جا ميدر خلاف جهت ميدان الكتريكي جابه ..............................سرعتي به نام آهستگي و با  به

  يابد.رساناها با .............................. دما كاهش ميب) مقاومت ويژة نيم

  آن به نور تابيده شده به آن بستگي دارد. .............................. نوعي مقاومت است، كه مقاومت الكتريكي پ) 

٠/ ٧٥  
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 برگ وارد كنيد.آن را در پاسخ ؟موارد است يك از هاي زير مربوط به كدامموجود در جعبة كلمه  هايعبارتهر يك از   ١٣

  (يك عبارت اضافي است.) 

  

  ترميستور  -اي مقاومت پيچه -پتانسيومتر  -مقاومت تركيبي  -ديود 

  

  د. شو هاي بالا ساخته ميچنين توانهاي پايينِ بسيار دقيق و همدست آوردن مقاومت براي بهالف) 

  شود. گر دما در مدارهايي مانند زنگ خطر آتش استفاده ميب) اغلب به عنوان حس

  شود. استفاده ميدر مدارهاي الكتريكي سو كنندة جريان پ) اغلب به عنوان يك

  . شودميهاي نازك فلزي ساخته رساناها و يا لايهت) معمولاً از كربن، برخي نيم

١  

دهد. نشان مي Bو   Aنمودار جريان بر حسب ولتاژ را براي دو رساناي  روروبهشكل   ١٤

   يك بيشتر است؟ چرا؟مقاومت كدام

٠/ ٧٥  

دقيقه چه تعداد الكترون از لامپ  ١٦وصل شده است. در مدت  ولتي ٤به اختلاف پتانسيل  ٨ يك لامپ به مقاومت   ١٥

  )e=  ١/ ٦×١٠-١٩ C( گذرد؟مي

١/ ٥  

، به طول ١ mmداخلي   عو شعا  ٢ mmاي شكل تو خالي به شعاع خارجي استوانهمقاومت الكتريكي يك رساناي   ١٦

  )=  ٣شده، چند اُهم است؟ (  ساخته  =  ١٠×١٠-٨ m.متر كه از جنس پلاتين با مقاومت ويژة  ٨١٠

١  

  است.   ٢ A، جريان مدار در مدار شكل زير  ١٧

  

  .را بيابيد ٢الف) 

  را بيابيد.  ١ب) اختلاف پتانسيل دو سر باتري شماره 

  .را حساب كنيد Aپتانسيل نقطة پ) 

  

  

٠/ ٧٥  

٠/ ٥  

٠/ ٧٥  

  ٢٠  جمع كل                                      موفق باشيد                          

  


